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POLITIKAI HÍREK.

A képviselöház f. hó 5. gyűlésén az 
1«14. év első felére szóló költségvetést 
tárgyalta. Ez alkalommal a miniszter- 
elnök Pop-Csicsó István képviselő fel­
szólalására válaszolva nevezetes kije­
lentéseket tett a nemzetiségi kérdésről. 
A Neue Freie Pressének külpolitikai 
kérdésekben legutóbb gyakorolt elfogult 
magatartását a miniszterelnök finoman, 
de erélyesen kritizálta és azt kérdezte 
Pop-Csicsó képviselőtől, mint a román 
kormány által kiadott zöldkönyvnek, 
amely a monarchia magatartásának 
korrektségét a legteljesebben elismeri. 
Hogy a legutóbbi román mozgósítás 
alkalmából a túlzó románok viselkedése 
folytán Magyarországon is bizonyos 
hangulati egyenetlenségek mutatkoztak, 
azt a miniszterelnök is Pop Csicsónak 
igazat adva, a magyar sajtó egy részé­
nek tudta be, amely diszkreditálta a 
magyar nemzetet a világ szemében. De 
rámutatott arra, hogy viszont a romá­
niai sajtó egy része is minden kritikán 
aluli viselkedést tanúsított és ezáltal 
hangulat kiélesiléséhez jelentékenyen 
hozzájárult. Nagy hatást tett a 
miniszterelnök azzal a kije­
lentésével, hogy az ö nemzeti 
politikája a megértés és béke 
alapgondolatán épült fel. A 
románoknak a magyarokkal és a monar­
chiával vállvetve kellene állást foglalni — 
támaszkodva az Európa közepén végig­
haladó német erökonczentrácziőra, — 
hogy elhárítsák az általános pánszlávisz- 
tikus irányzat veszedelmeit. Ezért 
dolgozik és ilyen szellemben folytatja

a politikáját a miniszterelnök több, 
mint 20 év óta. A románoknak pél­
dául állítja a magyar nemzethez való 
viszonyuk tekintetében a Magyarország­
ban élő németeket, akik a mellett, hogy 
a nagy német birodalom iránt rokon- 
szenvet tanúsítanak s nyelvüket meg­
őrzik, a magyar hazának hü és oda­
adó fiai. Lelkes tapssal fogadta a Ház 
a miniszterelnöknek azt a kijelentését 
is, hogy a románok akkor fogják he­
lyesen betölteni hivatásukat, ha erős 
támaszai lesznek a dualisztikus rend­
szernek és az ezeréves magyar állam­
nak, mert a dualisztikus alapon fel­
épült monarchia és a nemzeti alapon 
felépült magyar állam saját érdekeiben 
hü szövetségese lesz mindenkor Romá­
niának. Ezen az alapon a harmónia 
feltétlenül megteremthető és ezt a czélt 
szolgálják azok az eszmecserék is, 
amelyeket a miniszterelnök jelenleg a 
román nemzeti párt vezetőivel folytat. 
Főfeltétele az, hogy minden hátsó gon­
dolat nélkül a magyarországi románok 
helyezkedjenek az évezredes nemzeti 
alapon felépült magyar állameszme 
alapjára.

Politikai körökben meg vannak győ­
ződve, hogy a miniszterelnök beszéde 
bevezetőül tekinthető a román kérdés 
küszöbön levő megoldásának.

mi... ....................................

Erdély megmentése
Bizony László, aki már tavaly „A keleti 

határról* czirnU igen értékes tanulmányban 
foglalkozott az erdélyi nemzetiségi kérdés­
sel, most újabb könyvet adott ki. Munkájá­
nak C'.ime: Hogyan mentsük meg Erdélyt ?

A nagy szorgalommal és hozzáértéssel meg­
írt nemzetgazdasági tanulmányt — amelyből 
a veszélyt felismerő önzetlen magyar ember 
aggodalma sem hiányzik, — a szerző gróf 
Tisza Istvánnak ajánlja.

Bizony László alapos hozzáértéssel és 
szakemberek meghallgatásával irta meg ezt 
a könyvét, nem üres frázisokkal dolgozik, 
hanem mindenütt a bajok okát kutatva, 
szinte a matematikus biztonságával mutat 
rá arra, hogyan kell Erdélyen segíteni. 
Vizsgálja az erdélyi birtokpolitikát, a hitel­
ügyet, a kulturális állapotokat és elmondja, 
hol mit kell tenni. Könyvét igen nagy ha­
szonnal olvashatják azok, akiket Erdély 
sorsa érdekel.

Egészen bizonyos, hogy a szerző sem, de 
inás sem képzelheti el Erdély megmentését 
más módon, csak hu, mindenekelőtt az er­
délyi magyarság összetart. Bizony, — aki 
sokat utazott Erdélyben, mig könyvét meg­
írta, — tisztán látja, hogy ez az összetartás 
nagyon is hiányzik ott. A magyar urak 
pártpolitikát csinálnak, vagy semmit 
sem csinálnak. 8 mialatt igazán ak­
tuálissá lett a kérdés, hogyan ment­
sük meg Erdélyt, Magyarországnak 
egy darabját a magyarság számára, 
azalatt ma nagy gyűlést tart az ellenzék 
Erdély megmentése tárgyában, de, 
hogy a népszerűséget a maga számára 
biztosítsa, kizár ebből a gyűlésből 

I mindenkit, aki nem ellenzéki politi­
kát csinál. A legcsunyább marakodás 
ez. amit a legnagyobb ügygyei el lehet 
követni s egyben a legcsunyább hipo- 
krizis is. Hiszen azok az ellenzéki urak, 
akik ma az erdélyi magyarság megmentésé­
ről fognak szavalni, azok egyebütt az ál­
talános titkos választójog híveinek mutatják 
magukat. Hogy képzelik már most azt, hogy 
Erdélyt meg lehet tartani, ha az általános 
titkos választói joggal rászabadítják az oláh- 
ságot a kis számú erdélyi magyarságra?

Akit az Isten teljes vaksággal nem vert 
meg, az tudja, hogy ma már az erdélyi oláh- 
kérdés nem az, ami volt eddig. Ma már 
nem lehet azt úgy elintézni, mint Szilágyi
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Dezső idejéből), hogy az ember egyszerűen 
a közigazgatás kérdésének tartja a dolgot 
Nem! Ma mar életbalál harcz az ős minde­
ne kelótt gazdasági kérdés. A magyar elveszti 
ott a talajt a hiba alól, szegényedik, az oláh 
pedig megveszi a főidet, iskolát állít és 
ohilmsit. Ma már olyan orczapiviló módo1' 
szegyenletes ez az állapot, hogy Erdélyben. 
Mi.ityarorszagon, — az utolsó évtizedek alati 
309 magyar községet oláho-itottak el. lessék 
mi gértem, mit jelent ez! Mi az, amikor a 
magyar állam területén a magyar honpolgá­
rok tízezrei hagyják el nyelvüket és tagad­
óik meg fajukat! Szégyen ez és gyalázat!

Dehát nem lehet másként,
Erdélyben ma 3 íö, 28 nagyobb, 23 közép 

es G9 kis, összesen 123 oláh bank dolgozik 
129 millió forgótőkével. Minden valamire 
való helységben intézeteket, fiókokat, ügy­
nökségeket hoztak létre, melyek egységes 
szellemben működtetnek és behálózzák az 
erdélyi részeket. Föladatuk és rendeltetésük 
egyfelől kihasználni és az agitáczió számára 
lekötni a parasztságot, a román uépelemet, 
másreszt, hogy keresztülvigyék az elromá- 
nositás proczesszusát. A magyar ezzel szem­
ben magára vau hagyva, s az eredmény ? 
Az eredmény az, hogy az utolsó öt év alatt 
Szilágy vármegyében 8813 kát. hold, Szol- 
iiok-Dobükáb.ui 12.539, Kolozs vármegyében 
15.000, Tordaarauyosbau (3199, Kiskttkttllő- 
ben 545 v, Alsófehér vármegyében 3174, 
Huuyadban 2434, Nagykü küllőben 3561, 
Marostorda vármegyéi) n 3650 hold magyar 
föld jutott a számbelileg is szapora, sürü 
uépesedésü oláhok tulajdonába. A legutolsó 
öt esztendő alatt 61,436 katasztrális hold 
magyar birtok jutott az erdélyi részeken 
román kézre.

Így állunk 1 A magyar koldus Ívsz, az 
oláh kitúrja helyéből, u magyar elvándorol, 
s az oláh beül a házába. Mindez pedig itt 
történik Magyarországon, nem valahol messze 
idegenben.

Az oláhok egyre több és több gondot 
fordítanak arra, hogy erős, gazdag iutelli- 
gencziát neveljenek, — ha kell, állami ösz­
töndíjakkal, — az erdélyi magyar iutelli- 
genczia, a régi nemesség koldus és letört. 
Így vv.i ez I És akkor budapesti jó 
urak 1 e r á n d u 1 n a k s frázisokkal 
igyekszenek Erdői y t meg m e u- 
t e u i.

Nagyon jól tette a szerző, hogy könyvét, 
gróf Tisza Istvánnak ajánlotta! Mert ma 
csakugyan nem várható mástól az ország, a 
magyarság megmentése, mint tőle. Az ő 
meg nem alkuvó egyénisége, erős, miude- 
nekfölött álló fajszeretete, magyarsága az 
egyetlen reménység, amely az erdélyi ma­
gyarságot s ezzel a magyar ügyet Erdélyben 
megmentheti. Mert id e e u e r g i a, m e g 
u e m a 1 k u v ás, nagy, nagy ház a- 
e s fajszeretet, ide tettek, be­
csületes magyar szív kell, nem 
pedig frázisok! És kitől várhatná 
mindezt Erdély és a magyarság mástól mint, 
tőle, mint Tiszáid1, aki gyönyörű hazaszereteté 
t.ek, meg m m alkuvó igaz. magyar (elkenek 
annyiszor adta már bizonyságát.

HÍREK.
— A kormány tagjai a munka 

nélkülieknek. A képviselőhöz pénteki ül t e 
alatta folyosón Szanc/elláry György képvistló 
gyűjtést rendezett a munkanélküliek család­
tagjai részére. —Gróf Tisza István miniszter- 
elnök 1000 koronát, Balogh Jenő 500 kom­
nál, Jankovich kultusz- és Harkányi kereske­
delmi miniszterek 200—200 koronát és Te- 
leszky János pénzügyminiszter 100 koronát 
adományozott, a gyűjtő pedig 2000 koronát 
irt alá.

_ Deczemberi időjárás. A Meteor
deczember hó változási napjait igy jelöli: 
5—7. száraz és enyhe, 13. hideg, 15. szeles, 
21. csapadékos, 26. enyhe és 29-dike hideg

— Albánia iparának és kereske­
delmének ismertetése. A nagyenyedi 
iparos önképzőkör deczember 21-én kezdi 
meg ismeretterjesztő előadásait a városháza 
gyűlésiemében. Ezeknek az előadásoknak 
nagy értékű ismeretterjesztő anyaga les/. 
„Albánia iparát és kereskedelmét" ismerteti 
a kör vetített képekkel, 8 folytatólagos 
előadáson. A kiváló ipari és kereskedelmi 
müvet a kolozsvári iparkamara adja át a 
Körnek ismeretterjesztésre. Az előadások 
elején és végén kisebb magánszámokat is 
adnak elő a kör tagjai. Az érdekes előadá­
sokra felhívjuk közönségünk figyelmét.

— „A sasok" c/. vígjátékot ma, vasárnap 
este 8 órakor közkívánatra másodszor is elő­
adják félhel várakkal.

— A karácsony előtti vasárnap mun- 
kaszünete. A kereskedelemügyi miniszter 
néhány évvel ezelőtt rendeletet adott ki, 
a mely szerint Budapest székesfőváros terü­
letén a karácsonyt megelőző vasárnap az 
ipari és kereskedelmi elárusitást és házhoz 
szállítást egész napon át, egyszersminden- 
korra megengedte. A vidéken azonban a 
szóban levő vasárnap egész napon át az 
ipari és kereskedelmi elárusít.ás és házhoz 
szállítás csak az esetben végezhető, ha a 
miniszter ezt engedélyezi. Az Országos Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesülés az utóbbi érte­
lemben tett most a kereskedelemügyi minisz 
temek előterjesztést, kérve, függessze fel 
az ez évi deczember 21-éro eső vasárnapra a 
munkaszüuetet külön rendelettel a vidékre is.

— Szerencsétlenség a vasúti átjá­
rónál. A tövisi országúiról a Tompaháza- 
felé vezető községi ut vasúti átjárójánál 
majdnem végzetes szerencsétlenség történt 
e hó 3-áu. Ifj, Ambrosi Mihály, a Fischer 
és társai faiskola tulajdonosa, édes apjával, 
id. Ambrosi Mihálylyal kocsin mentek 
ki a Lőrinczrévéu levő szőlőoltvány- és 
rózsa-telepükre, A mikor a vasúti átjáróhoz 
értek, a sorompó még nem volt leeresztve ; 
de a harangjeizést hallották s sietve akarlak 
keresztül menni az átjárón. E közben az ön­
működő sói ompó hirtelen ereszkedett mindkét 
oldalon, úgy, hogy nem maradt más ut ki a sít - 
párról, mint az ereszkedésben levő sorompó 
alatt való menekülés. A lovak is megijedtek és 
hirtelen ugrással rohantak előre. A sorompó 
oly gyorsan ereszkedett, hogy a kocsis is

csak egoszeu lehajolva jutott át, a hátulsd 
ülésen ülő id. és ifj, Ambrosi Mihály súlyo­
san megsérült, ld. Ambrosit oldalütés érte 
és kiesett a koicsiből ifj. Ambrosit pedig hom­
lokba ütötte meg a sorompó. Elképzelni is bor­
zasztó, hogy mily halálos szerencsétlenség 
történik, ha a sebesen rohanó kocsiban 
ülőket a sorompó más helyzetben találja. 
Ifj. Ambrosi Mihály, ki nagy tevékenység­
gel vezeti a jó hírű és uagyterjedelmü 
Fichev-fóle faiskolát és szőlőoltvány-telepet, 
továbbá a Stirbey román herczeg bufteai 
telepét, kisebb sérülésével jobban van, 
mig édes apja, id. Ambrozi Mihály hosszabb 
idei gyógykezelés után lesz jobban, A 
vasúti átjárónak egy távolabbi őrháznál 
kezelt önműködő sorompóját okvetlen ki kell 
cseréltetni, mivel ez az ut nagyon forgalmas, 
Ilyen átjáróknál az őr által kezelt sorompó 
nem veszélyeztetheti ennyire a közlekedőket.

— A tuberkulózis uj gyógymódja.
A tuberkulózis ellenes küzdelemben úgy­
szólván minden orvosi kísérlet meddőnek 
bizonyult. Se a gyógyszeres kezeléssel, se a 
beoltásokkal nem tudtak gátat vetni ennek 
a tömeggyilkos kórnak, amely különösen ná­
lunk pusziit óriási méretekben, anélkül, 
hogy a szanatóriumokkal, tüdőbeteg kórhá­
zakkal és üdülőhelyekkel nagy és jelentős 
sikert érnének el. 1908-ban, amikor már 
régóta kísérleteztek a beoltásokkal, egy ki­
váló nőmet belgyógyász, Edwin K 1 e b s, azt 
az eszmét vetette fel, hogy a tuberkulózis 
baczillusok hidegvérű állatok vérébe oltandók 
be s az igy iuficziált vőrsuvó, valamint az 
ily állatok tuberkulotikus geunyedései a 
tuberkulotikus ember vérébe oltandók. Ezt 
a tervet hirtelen bekövetkezett elhalálozása 
folytán nem valósíthatta meg, hanem az ő 
eszméjét magáévá tette egy Friedrich Franz 
Friedmann nevű fiatal gyakorló orvos, aki 
az Edwin Klebs által ajánlott hidegvérű 
állatok közül a teknősbékát tartotta legal­
kalmasabbnak; a teknősbékákat oltotta be 
a tuberkulózis baczilusaival. A beoltás foly­
tán kapott egy anyagot, amelylyel már több 
mint négyezer tüdőbeteget oltott be. E sorúm­
ból adott a legkiválóbb német és külföldi 

I belgyógyászoknak is, akik teljes titokban 
folytatták a kísérleteket. Ez év október 
25-ig teljesen titok maradt az, hogy a 
Friedinauu-féle serummal milyen eredménye­
ket sikerült elérni. Ekkor, a berlini orvos- 
kongresszus alkalmával nyilvánosságra hoz­
ták e kísérletek eredményeit. Kraus, világ­
hírű berlini belgyógyász, a tekuősbéka se­
rum mai kezelt betegek közül mulatott be 
néhányat, akiknél a tuberkulózis betegség 
meglehetősen élőre haladott stádiumba jutott 
8 a Friedmann serumával való kezelés után 
a legteljesebb mértékben felgyógyultak s a 
bemutatás alkalmával mind viruló egészség­
ink örvendtek.
~^ Református egyházi választások 
deoz. 14-én. Az egyházi törvény intézke­
dése szerint a folyó év végén a református 
presbitérium V« részében a képviselő testü­
let szintén V« részében megújítandó. M guji- 
taudó a főgouduok és a számadó gondnok 
megbízatása. Választandó 8 pótpresbiter ós 
12 pótképviseleli tag. A presbitérium a ki­

ll:
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sorsolásokul megejtve a vílasztó közgyűlést 
deczember 14-éu vuséruap délelőtt 11 óiuia 
lüz.te ki az egyházközség várbeli gytlles- 
term be. Erre a választásra az egyházköz­
ség összes választójogosult tagjai ezennel 
meghivatnak. Választójogosult az, a ki az. 
egyházi közteherviselésben — legyen bár 
férfi, vagy öujogu nő — részt vesz és tar 
(ozásait az 1912. évi deczember 31-ig tér 
jedű időre kifizette, tehát a megelőző időről 
hátraléka nincs, és igy a választójogosultak 
névjegyzékébe felvétetett.

— Utlevélrendelet. A hivatalos lap 
tegnapelőtti száma közölte a miniszterelnök 
rendeletét, amely hatályon kívül helyezi a 
zavaros külpolitikai viszonyok idején kiadott 
miniszterelnöki reudeletet, amely megtiltotta, 
hogy a fegyveres erő kötelékébe tartozó 
egyének részére útlevelek kiadassanak. A 
rendelet ma lép életbe ős mától fogva a 
fegyveres erő kötelékébe tartozó egyének 
is kaphatnak külföldre szóló útlevelet.

— Köszönetnyilvánítás. A szegény 
tanulókat segélyező kör karácsonyi felruhá­
zására adakoztak : Nagy Lajosné őuagysága 
10 kor,, Böjtbe Zsigmoudné, dr, Jeney 
Elek né őuagyságák 4 —4 kor., itj. Graef 
Jánosné, Taugel Józsefué, özv. Székelyhidy 
Jánosné, Lázár István né, Papp Gézáué, Mol­
nár Gyuláué, Nagy Iguáczné, özv. Aczól 
Bélánő, So'ymossy Báliutné (Lőrinczréve) 
ruhaneműt, A uemesszivü adományokért 
az egvlet nevében hálás közöuetet mond 
Török Bertalan né a sz. t, s, k. elnöke.

— Hálás kÖBZönetemet nyilvánítom 
Nagy Lajosné őuagyságának a szegény ta­
nulókat segélyező kör karácsonyfájára jutta­
tott tiz korona szives adományáért. 1913, 
(Lcz. ti. Török Bertalanná elnök.

— Szocziálista népgyiilósek. A fő­
városban ma tizeuuyolcz helyen tartottak a 
szocziálisták uépgyüléseket. A munkások és 
lovasrendőrök között a Thököli-utou össze­
tűzés támadt s a munkások soraiból rálőttek 
a lovasrendőrökre. Sebesülés nem történt, 
a munkások közül többet letartóztattak.

— Solymoai Elek legújabb könyve
S oly mos i Elek színművésznek „Költe­
mény és Próza“ czimen, szinősznaplóval 
egybekapcsolva a jövő év január hó 20-áu 
egy könyve jelenik meg, amelynek egyik 
részében benne lesznek összes versei s ezek 
közt három nagyobb verses elbeszélés, s a 
második részben szinészuaplójának első feje­
zete, valamint a román békesség körül kifej­
tett munkálkodásának kivonatos leírása és 
a horvát-magyar művészet általa indított 
mozgalmának ismertetése. Magyarországon, 
mint népszínházi tag százhatvanuégy város­
ban vendégszerepeit s széleskörű ismeret­
sége folytán senkinek sem küld külön elő­
fizetési felhívást, hanem ezúton kéri meg 
az ország minden városába található isme­
rőseit, régi jó barátai, a pályatársait, a 
kaszinók és iskolák könyvtárosait, valamint 
az irodalom minden barátját, úgyszintén 
román ős horvát ismerőseit, hogy „Költemény 
és Próza“ czimü könyvére gyűjtsenek előfizető- 
kot. Akik érdeklődnek akulisszákonkivül is egy 
színész lelki világa iránt s óhajtják a sziué

szék irodalmának gyarapodását, azok ren­
deljék meg e könyvet szerző lakására, Buda­
pest Alföldi-utcza 18. sz. alá czimzett leve­
lükben. A könyv ára 2 korona s 1914. 
január 20-áu minden előfizetőmnek bőr­
mentve küldöm el. Nyolcz előfizető gyűj­
tésért egy tiszteletpéldány nyal szolgál.

mmiimmimuiimuiimniimimiimimiiiiiiiiiiiiiHiummiiiiiimiinimiii

nyílt-tér:
Nyilatkozat.

Alulírott kijelentem, hogy a folyó évi 
október végére kitűzött és november elejére 
áttett városi közgyűlés alkalmával Cziruer 
László ur előtt tett nyilatkozatomat Belházy 
Gyula városi főerdészről nem tartom fenn, 
hanem visszavonom és Belházy főerdész 
úrtól ezennel bocsánatot kérek.

Beleegyezem abba, hogy ezen nyilatkozat 
a városi tanácsnak tudomására hozassák, 
valamint a helybeli lapokban költségemen 
közzététessék.

Felolvasás, helybenhagyás után aláíratott. 
Nagyenyed, 1913. deczember hó 6-án,

Dr. Elekes Károly s. k„ Rapaport Henrik s. k.
tanú.

Dr. Tóbls Ervin s. k„
tanú. 410 1—1

* E rovatban közöltökért nem vállal felettiséget a 
szerkesztőség.
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Nagyenyeden, Kossuth Lajos-utcza 
78 sz. a., a honvéd laktanya és a 
Baromvásártér közvetlen közelében,

JÓ FORGALMÚ
1 r

'*..7/ síi

5 szoba, konyha, kamara és kettős 
pinczéből álló, köböl épült magtárral, 
nagy istállóval ellátott telek örök áron 
eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt 
özv. Mátyás Sándorné tulajdonos 
Kossuth Lajos-utcza 78. sz.

409 1—4

Tűzifa fürészelését
elvállalja

Hegyi János
Nagy eny ed, Tövis- u t;o z a.
237 7_ Telefon szám 67.

Fogak
fogsorok, platina és arany-koronák, 
hídmunkák, csapfogak, tartós fogtömé­
sek legmodernebbül és legolcsóbban 
fogmütermembeit készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések­
nek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek 
megvárhatják. Sürgős müfogjavitások 
nehány óra alatt eszközöltetnek.

VOGEli SAMU
vizsgázott íogtechnibus

Nagyenyed,
Kossuth Lajos-u. 7. sz. Szeidl-ház, az emeleten.

Nagyenyeden, a Főtéren levő 12.
számú ház, melyben egy divat- és 
egy ékszerüzlet, s megfelelő lakórészek 
vannak, kedvező feltételek mellett örök­
áron eladó, vagy 1914. április hó 
24-étöl kiadó.

Értekezhetni H. Király Miklós tulaj­
donossal Zalatnán. 389 1 8
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Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagy eny e dl szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentklrály-utcza 106. sz. 
Ifj. Méláaz János ób Társánál Főtér 
és a Fogyasztási szövetkezetben

f/XI

a, Á4

nem Aama/mtfí /rny/v

m/i 
£0 Mi

éitifóóáJciMsr/iífrV ^

de*

im*!/ v ved/egtt C

Főraktár: OIRNER J. JÓZSEF
dohány nagy és különlegességi árudájában.
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inas 1918 v4greh ez un

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-vz 104. 

§.» értőimében ezennel közhírré teszi, hogy az erzsé­
betvárosi kir. törvényszéknek 1918. évii. 18684 számú 
végzése következtében dr. Schmied' Józsid ügyvéd áltál 
képviseli Oberb Vilmos bej. azég javára ISO koi.jar, 
erejéig 1918. évi október hó 7-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt rs 1080 
koronára becsült következő ingóságok, u. ni.: búza, 
széna, marha szekér, tehenek, szalma, disznó, borsajtó, 
tulkok stb. nyilvános árverésen eiadatuak.

Mely árverésnek a halázsfalvi kir. járásbíróság 1913-tk 
évi V. 648 1. számú végzésu folytán 180 kor. tőke- 
követelés, ennek 1913. évi november hó 1 napjától járó 
ti% kamatai, és eddig összesen 117 kor. 48 fillérben i 
bírói lag már megállapított költségek erejéig farkat- I 
telkén leendő eszközlésére 1913. évi deczember 
hó 29 ik napjának déleiéit 11 órája határidőül j 
kitűzetik és abhoz a venni szándékozók ezennel oly j 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok j 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. 
ij-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbel 
Ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is ói fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árvu.ós az 1908. évi XL1. t.-cz. 30. §. 
értelmében ezek javáia is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1913. évi november hó 29 napján.

Szigethv,
406 1—-1 kir. bir. végrehajtó.

6282—1913. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyeuyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Farkas Sámuel vógrehajlatonak Rád Janos 
tanító középorbói lakos végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében végrehajtási a verésen 44 K 
tőke, ennek 1918. évi január hó 1 sű napjától járó 
6%-os kamata eddigi összesen megállapított 31 K 75 
fillér per- és végrehajtási költségek, valamint ezen árve­
rési kérésért ezúttal megállapított 22 korona és a még 
telmerülendő költségek, valamint csatlakozódnak kimon­
dott Tövis! takarékpénztárnak 600 K tőke és jár iránti 
követeléseinek kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 
143. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék, területén s a nagyeuyedi kir. járásbíróság 
területén levő az rabéldi 59 sz. tjkvben A f 1—9. rdsz. 
a. foglal! Rád Juon luj Juon tulajdonául fölvett ingat­
lanokra, még pedig az 1. rdsz. 9. .0. hisz. sz. 84*2 K, 
a *2. rdsz. 176 hisz. 29 K, a 3. rdsz 236. Iksz. 30 L, 
a 4. rdsz. 330 hisz. 98 K, az 5. rdsz. 369 hisz. 32 
K, a 6. rdsz. 427. hrsz. il K, a 7. rdaz. 614. hisz. 9 
K, a 8 rdsz. 616 hisz 37 K, a 9. rósz. alatt irt 
59 5588-ad rész közlegelőbőli illetmény 46 K, összesen 
684 koronában megállapított kikiáltási árban elven 
deltetik.

Az árverés elrendelése a 20 és 37 sz. tjkvben vett 
utalékokra nézve megtagadtatik, mert ezekre az árverés

3448 913 a/., a. végrehajtató érdekében 1» mar elrendel' 
tetett.

Az árverés megtartására határnapul 191.1 évi dcez 
hő l()-lk niipjiíniik d e 8 órája Maroabéld köz­
ségházánál kitüzelik a hivatalos i llik alatt "ír. tkvi 
hatóság és fentebb említett községházánál IU'gtek 
hőtök az alábbi feltételei. alatt.

1. \ fennebli uiegjelldt ingatlhnol; uz. 1918 évi 
deczeuiber hó 10-lk napján 1 v 8 órája .Muros- 
liéld községben megtaitundö nyilvános árvet-een a 
hirdelményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ar 
kélharmadánál alacsonyabb áron cl nőm adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908 évi XLI. t.-oz 
21. íj-ábau említettek kivél,-lével tartoznak az. ingatla­
nok kikiáltási árának 10% at készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. törveuyezikk 42. §-bau jelzett árfo­
lyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. 
t.-oz. 170. §-a értelmében a bíróságnál bírói letétbe 
történt előlegen elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti 
elismervényt átazolgáltatui.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért át 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 25. §-a értol: 
méhen fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Nagyeuyeden, 1913. augusztus 24-én.

Dr Botslik s. k„
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül :
Kaba János,
telekköuyvvezetö. 407 1—1

uak és vevő a bánatpénzt a Vhn. 26. íj-ban említett 
esetben kiegéezitoni köteles.

2. Xz árverezni szándékozók .íz 1908, éri LX1. t.-cz. 
21. § libán említ óitól., valamint végr hajtató és képviselője 
kivételével tartoznak az ingatlanok beesórtókének 
10% át készpénzben vagy az 1-81. LX. t.-oz. 42. §. 
szőri tit i óvadékl épes értékpapírokban a kiküldött kézé- 
h'.v, letenni, vagy a 170. i értelmében a bíróság 
nál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgá Hatni.

3. Vevő tartóz,ik a vételárat 2 5 egyenlő részletben 
16, 30, 46, 60 nap alatt, minden egyes árverési rész­
let után az árverés napjától számítandó 6% kama­
tokkal együtt szabályszerű kérvény mellett a nagy­
szebeni m. kir. adóhivatal, mini bírósági leiéti hiva­
talnál elhelyezni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés 

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéke­
ket viselni s az épületeket liizkár ellen biztosítani.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
terhe ez,időtől őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
számított 15 nap alatt esak akkor adatik ki, ha az 1908 
évi LXI. t. ez, 27. §. értelmében utóajánlat nem tétetett.

8 A tulajdonjog vevó javára csak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikének ele­
get nem tesz, a vételárat be nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t.-ez. 185.

szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. jbirósáí? mint tkvi. hatóság.
Vízakna, 1913. évi november hó 4-ón.

3690—1913. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat A kiadmány hiteléül :
SisRgel Albert .

kir. tkvvezetö.

Ioaekutz s, k.,
kir. aljbiró.
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A vízaknai kit jbirnság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a vízaknai tak. pénztár r.-t. vógre- 
hajtutónak Salamon Sámuelné Krausz Irén elleni 1000 
K iránti végrehajtási ügyében az 1726 913. tkvi. sz. 
végzéssel folyó évi szeptember hó 2-ára kitűzve voll, 
de meg nem tartatott árverés megtartására újabb árve­
résnap tűzetik ki. Ennél fogva ezen kérelem következ­
tében a végrehajtási árverés 1000 K tőke, ennek 1909. 
január hó 23-tól járó 6% kamata, eddig összesen 
megállapított 65 K 90 fill, per- és végrehajtási költség, 
valamint ezen árverési kéréséit ezúttal megállapított 
12 K és a még felmerülendő költségek kielégítése 
végett az 1881. LX. t.-ez.. 144. §. és a 146. §. értel­
mében a gyulafehérvári kir törvényszék és a vízaknai 
kir. jbiróság térülőién lévő a Salamon, Sámuelné 
Krausz Ivén nevére az örmónyszékesi 1406. sz. tjkvben 
A + 2. rdsz. 68/1. hisz a. felvett ingatlanra 3429 koroná­
ban megállapított kikiállási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1914. évi január 
hó 5-ik napjának délelőtti 10 órája Örményszékes 
községházához kitűzetik, a hivatalos órák alatt a kir. 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében és a fentebb 
említett községházánál megtekinthetők az alábbi fel 
telelők alatt :

Hirdessünk a Közérdekben.

25039 —IS) 13. sz,

Az idei Sít. Miklós

országos vásár
folyó évi dticzomber hó 18-ától bezárólag 
deczember hó 22-éig fog megtartatni. Minden­
féle állat felhajtása az országos vásárra 
de ez, ember hó 18-ától, csütörtökön reggeli 5 
órától kezdve meg van engedve.

Tenn váróit, 1913. övi november hó 8-án.

1. Árverésen a hirdetményben körülirt ingatlanok a ; 
kikiált.si árnál alacsonyabb áron el nem adat- 40‘2 1 —2 v

A városi főkapitányságtól:

Deó Ferenc/, főkapitány
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Alapos
Vizsgalatok

igazolták, hogy azon mosónőknek, 
a kik állandóan és ésszerűen csakis 
SCHICHT-„8 Z A R V A S“ MOSÓ­
SZAPPANT használnak, szép 
fehér, sima és puha kezük van, 
mert a S C H I C H T-SZAPPAN 
rendkívül enyhe, teljesen tiszta és 
meg langyos vÍzben is jobban 
lehet vele mosni, mint más szap­
pannal meleg vízben. Más szap­
pannál sokat kell dörzsölni, inig 
a SCHICHT-nSZUlVAS" MOSÓ­
SZAPPANNAL teljesen elege mlő, 
ha azzal egyszer átsimitjnk a ruhát.

Az „ASSZ0NYOICSERET“ mosópor, 
minden nő dicséri, mert a ruha beáita 
fásához ez a legideálisabb srappanpor.

épe»'

*H IIO*

szépségnek
semmi sem árt jobban, miül a 
naphosszat való kínlódás a pánt-
léd levegőjű mosőkoiiybitban, to­
vábbá a fáradságos munka, amely 
a mosással j", lm a régi mód­
szer szerint kő omeg/'i szappan­
nal mosunk, Azok, akiknek t 
SCHICHT-,.', Z A R V \SL MOSÓ 
SZAPPAN segít •" mo iáéban, é!üt,- 
vidánmk, egészt vgesek ás élénkek 
maradnak. Mert. minden fárad- 
sápot meg ltd) t. lakarifani, a 
muri. I -i I- , es,-' -Syebbre bdi-’t 

redukálni tv/, i szappannul.

Ar ..ASSZQNYOlCSEiltT • mosókivonatot 
minden nő diósért, mert a ruha beáita 
fásához ez a legideálisabb srappanpor.

N v tni. ilott ■:*' fc-őiiyvnyomdi es Papirarugyai K • - ■ -nyu rmmag villamos üzemi) úonyvovouidajában Nagyeuyeden.
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